



## 牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘南实践新篇章

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 全州促消费工作座谈会召开

何谋保讲话 杨武主持

本报合作讯 (记者 苏努) 4月9日,全州促消费工作座谈会在合作召开。会议回顾总结2024年以来全州促消费工作情况,分析当前面临的形势任务,听取企业家对我州促消费工作的意见建议,安排部署下一步工作任务。

州委书记何谋保出席并讲话,州委副书记、州长杨武主持会议。州领导吕哲军、杨振林、杨东平、王国军、丁文华等出席。副州长扎西才让通报了2024年以来全州促消费工作开展情况。

何谋保在讲话中肯定了去年以来全

州促消费工作取得的成效。他强调,要在认清大势中深化促消费的思想认识,深刻认识党中央、国务院对经济形势的科学判断,坚持把促消费摆在更加突出的位置,切实以消费升级引领供给创新,以供给提升推动消费增长。要在拓展路径中激发促消费的市场活力,积极适应新形势、新变化,培育壮大市场主体,不断优化消费供给,持续深化消费帮扶,聚力推动电商发展,全力以赴推动消费市场大发展、大繁荣。要在丰富业态中深挖促消费的潜力动能,聚焦以

旧换新、文旅融合、生活基础、农业农村等消费领域,加快激发消费潜能,着力扩大有效需求,积极营造消费环境,全面促进消费提级扩容。要在综合施策中夯实促消费的支撑保障,牢固树立“一盘棋”思想,加强整体联动,提升消费能力,优化市场环境,深化宣传引导,全方位推动消费扩容、提质、增效,努力为全省全省扩内需、稳增长作出积极贡献。

杨武要求,要千方百计拓宽增收渠道,加强劳务技能培训,提升产业吸附能力,清偿拖欠企业账款,扩大群众财产性

收入、经营性收入、工资性收入、转移性收入,让更多群众能消费。要积极主动引导社会预期,减轻民生负担,加强环境监管,打造消费场景,打出稳定预期、提振信心“组合拳”,让更多群众敢消费。要多措并举优化服务供给,坚持以市场和群众需求为导向,用好“以旧换新”政策,借力节会赛事引流,释放市场消费潜力,强化企业服务保障,让更多群众愿消费。企业家要勇担社会责任,诚信守法经营,抢抓机遇,互相支持、相互成就,在助力甘南发展中凸显企业价值。

民;以全局站位创安创稳,筑牢稳定基石、巩固稳定局面,高质量发展的保障更加有力。甘南呈现出政治安定,经济发展,社会和谐,生态向好的良好局面。

记者从新闻发布会上了解到,夏河县地区生产总值从“十三五”末的22.7亿元增长到2024年的26.44亿元,增长16.5%。2024年,舟曲县地区生产总值达34亿元;固定资产投资增长10.7%,比全省增速(3.2%)高7.5个百分点,全省排名从2023年的第84位上升至第45位;招商引资到位资金增速位居全省榜首,实现了县域经济质的稳步提升与量的合理增长。

人民日报、新华社等40多家新闻媒体参加发布会。

## “改革进行时 县区在落实” 主题系列新闻发布会甘南专场举行

本报兰州讯 (记者 李喜才) 4月9日,“改革进行时 县区在落实”主题系列新闻发布会甘南专场在省府新闻发布厅举行。

州委常委、常务副州长杨光龙出席发布会并作了相关介绍。夏河县、舟曲县相关负责人回答了记者提问。

杨光龙说,近年来,甘南州以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持生态优先、绿色发展,突出“六个聚焦”,实施“六大行动”,全面打造新时代“五个甘南”。甘南以上游担当扩绿增美,释放生态红利,扮靓生态颜值,高质量发展的底色更加鲜明;以市场思维培育新、壮大产业规模,

提升产业效益,高质量发展的动能更加强劲;以拼抢意识招大引强,完善基础设施、改善基础条件,高质量发展的支撑更加坚实;以改革举措破旧立新,优化市场环境、激发市场动能,高质量发展的活力更加充沛;以炽热情怀排忧解难,增进民生福祉,彰显民生温度,高质量发展的成果更加惠



记者 杨真

### 临潭:暖心「小驿站」释放大温暖

近年来,临潭县聚焦户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、入厕难”等急难愁盼问题,通过共建、自建等方式打造“红色驿站”,为户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的暖心服务,打通服务新就业群体“最后一公里”,让城市更有温度。

走进位于临潭县城关镇主街道的“红色驿站”,合理的站点布局、健全的服务设施、完善的服务功能令人眼前一亮,饮水机、无线网络、手机充电器、血压计、急救药品、微波炉等服务设备一应俱全。“红色驿站”以微小贴心的服务,实实在在满足着环卫工人、快递员、外卖小哥、出租车司机等群体的切实需求。

正在驿站休息的出租车司机单旭东告诉记者,自己经常因为喝不到热水、上厕所等困难而感到烦恼,现在爱心驿站为我们解决了很多困难。

近年来,临潭县城关镇坚持联系、组织、凝聚、引领党员群众功能定位,以党群需要为导向,以抓服务、抓活动、抓教育、抓宣传为主要内容,打造具备开放式、一站式、共享式特点的“红色驿站”,探索实行“1217”为民服务机制,通过深化网格体系,提升民生服务水平,切实加强基层治理体系和治理能力现代化建设,让“红色驿站”成为广大党员群众点赞的“党建打卡地”和传递党的声音的“微阵地”。

## 迭部县白龙江百里风情线绿色长廊 万亩绿化生态修复全民义务植树活动启动

本报迭部讯 (记者 赵晓丽) 4月8日,迭部县2025年白龙江百里风情线绿色长廊万亩绿化生态修复全民义务植树活动在洛大镇黑扎村区域内启动。

全县11个乡镇、县直各部门76个单位干部职工、文明实践志愿者及各族群众以“功成不必在我,功成必定有我”的历史担当和精神境界,共赴“绿色之约”。

迭部县于2022年启动白龙江百里风情线绿色长

廊万亩绿化生态修复工程,计划“十四五”期间开展白龙江百里风情线绿色长廊万亩绿化生态修复7.5万亩,种植苗木1500万株。今年,将全力创建“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,统筹推进山水林田湖草沙系统治理,持续加强天然资源保护,科学开展大规模国土绿化行动,完成人工造林及退化林修复8000亩以上,森林抚育1.5万亩。此次活动共完成国土绿化1000余亩,种植苗木80余万株,2.5万余人参加国土绿化和植树。



### 厚植生态文明底色 筑牢西部生态屏障

## 我省全面开展“绿满陇原”行动

甘肃日报兰州讯 (新甘肃·甘肃日报记者 徐俊勇) 近日,甘肃省委省政府下发《“绿满陇原”行动方案》,决定在全省范围内开展“绿满陇原”行动。计划用6年左右时间,到2030年,全省森林覆盖率达到12.7%,林草覆盖率达到44.74%,美丽甘肃建设取得较大进展,国家西部生态安全屏障更加牢固。

“绿满陇原”行动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,牢固树立生态优先、绿色发展导向,全省动员、全社会参与,护绿、兴绿、护绿并举,科学、生态、节俭并重,大力开展美丽乡村建设、美丽城市建设、绿色廊道建设、农田林网建设和沙荒地绿化。

“绿满陇原”行动的主要任务是建设美丽乡村,建设美丽城市,建设绿色廊道,建设农田林网,加强沙荒地绿化。建设美丽乡村方面,将推进乡村“四旁”地、场院地、公共绿地、废弃闲置地绿化美化,到2030年,完成乡村“四旁”植树1.6亿株;建设美丽城市方面,将提升县以上城市建成区、近郊区的路网水系、周边及面山和机关单位、科研院所、工厂企业、部队营区、住宅小区及城市出入口、车站、广场等绿化美化水平,到2030年,城市建成区绿地率达到38.9%以上;建设绿色廊道方面,将加强铁路、高速公路、国道、省道、县乡道路两侧及河渠两岸、湖库周边等廊道绿化建设,实现适宜绿化的道路和水岸应绿尽绿;建设农田林网方面,将开展农田周边、田间道路、沟渠田坎的农田防护林网建设和更新改造,全面改善农田防护林树种单一、老化以及“网破带断”现状;加强沙荒地绿化方面,将推进沙地、荒山、荒沟、荒丘、荒滩等沙荒地综合治理,因地制宜、分区施策、以水定绿,实现精准治沙、科学治荒。

据悉,此次行动通过全民动员、典型引领、保护优先等方式推进。积极开展植树造林,创新义务植树方式,鼓励引导社会各界通过多种方式积极参与;增强群众爱绿护绿意识,全面掀起植树造林、绿化甘肃的新热潮;加强对原生林草植被、自然景观、河湖湿地、古树名木、自然保护地等保护,依法依规全面保护林草资源。省绿化委员会牵头负责“绿满陇原”行动,各成员单位积极配合,各地各部门盘活用好闲置土地资源,统筹财政资金,创新绿色金融产品和服务,做好种苗供应保障等,确保取得实效。

### 促进各民族广泛交往交流交融 以中华民族大团结促进中国式现代化

